

## 百姓烦心事 渝警解忧愁

# **友救援有速度更有温度**

涪陵警方空地协调配合,筑起守护群众生命安全的坚实防线

"找到了!找到了!老人在山沟沟里!" 随着无人机传回的实时画面定格,涪陵区公 安局警航飞控中心的队员们终于松了口气。 7月29日至8月3日,涪陵警方完成3次黑夜 救援。从高温环境中深山搜救走失老人,到 高空喊话劝回负气女孩,再到空地协同找回 失联婆婆,涪陵警方以"空中鹰眼"的精准、空 地协调的配合、"连夜作战"的坚韧,在云端之 上筑起一道守护群众生命安全的"科技防

#### 灵活操作找到生命信号

7月29日18时许,有村民报警称,81岁的 伯母当天11时出门后一直未回家,且患有阿 尔茨海默病,请求民警帮助寻找。接警后, 110接警中心立即指派焦石派出所赶往现场 开展寻找。老人的家地处焦石镇与罗云镇接 壤的连绵大山里,周围树木茂密,民警联合村 民对周围山林进行搜寻后无果,警航飞控中 心立即前往协助搜救。

警航队员利用红外热成像技术对附近几 公里范围内的区域进行全覆盖扫描,但由于 干扰严重,首轮搜寻无果。

随即,民警和队员调整搜寻思路,召回并 集中所有搜救人员以减少干扰,待气温稍稍 降低后再进行二次搜寻。零时许,搜救队在 离老人家直线距离100余米的一陡坡处,捕捉 到一个热源——蜷缩的老人正依偎着陪伴她 的狗。

"老人当时已中暑恍惚,若再不被找到, 后果不堪设想。"参与救援的民警回忆,由于 发现及时,老人得到有效救助。

#### 空中喊话劝回负气女孩

7月31日22时许,焦石派出所接到一位 家长报警,称14岁女儿小杨下午赌气离家,未 带手机,去向不明。

经了解,小杨与父亲居住在场镇附近,当 天因做错事被父亲责骂后负气离家,亲戚、同 学等熟悉她的人均不知悉小杨的行踪。

民警查阅镇上的视频监控后未发现其踪 迹,推断小杨应该未离开当地,于是发动亲属 和村民开展寻找。不一会,20余人、4辆摩托 车组成搜寻队,手持手电分头开始排查。 名路人称刚刚看见一位女孩朝山里走去。随 即,民警组织对该片山林进行搜寻,但依旧无

"山里有水塘、虫蛇,危险多……"警航队 员携带搭载探照灯和喊话器的无人机火速赶 到。"小杨,小杨,大家都很担心你,家人和民 警都在找你,有什么困难我们一起解决……' 高空劝导的话语打破了夏夜的平静。

零时56分,小杨父亲突然来电:"孩子回 家了!她说听到了天上的声音,便主动回来 了。"民警马上奔赴小杨的家中,在确认小杨 平安无事后,分别给父女俩进行了思想开 导。小杨哭着说:"看到天上的光,听到警察 叔叔的喊话,我又害怕又感动,以后再也不任 性了,会好好跟爸爸沟通。"

#### 空地协同救助失联老人

8月2日23时许, 蔺市街道一名85岁婆 婆当晚与儿子一起收玉米后失联。

蔺市派出所民警连夜搜山无果,警航飞控 中心于次日凌晨2时携带无人机驰援。队员通 过红外热成像发现一处疑似热源,但由于此处 高压线密集,无法进一步降低高度,通过探照 灯确认,只得指引地面搜寻队前往核实。

地面队员赶到现场后,发现一把老人常 用的扫帚,据此推断老人可能在此处停留。 随即,便以此为中心对附近区域进行细致搜

早晨6时许,终于在离家一两公里外的山 沟里发现了老人。老人虽有擦伤,但意识清 晰,身体无大碍。老人孙子感慨:"要不是警 察找得快,我婆婆不晓得好久才能被找到。"

涪陵警方近年来以科技赋能搜救工作, 以实践探索为民服务,充分发挥警航飞控中 心自成立以来,形成具有涪陵辨识度的区县 级公安机关警务航空综合服务能力,利用红 外线、探照灯、高空喊话等功能,与传统的人 力搜救形成"空地联动"协调机制,默默化身 "空中鹰眼"在云端里守护着百姓安全。自 2022年8月成立以来,累计救援走失老人、儿 童及徒步穿越被困群众51人,将搜救时间从 传统模式的持续数天缩短至5小时内。

通讯员 陈鸿羽 记者 饶 果





8月5日上午,沙坪坝区 公安分局组织新入职民警在 红岩魂广场举行入警宣誓仪 式。宣誓仪式结束后,新警们 前往红岩派出所参观学习,并 聆听了主题党课《赓续红色基 因 争当红岩传人》。通过实 地感悟红岩精神,新警们进一 步坚定了理想信念,增强了职 业使命感。

记者 唐孝忠 摄

# 美学市集吹响普法宣传"集结号"

黔江区公安局开展"黔城夜'警'"主题活动,普及安全知识

本报讯 8月1日至3日,黔江区长生桥美 学市集再次火热开启,黔江区公安局以"黔城 夜'警'"主题活动让广大市民群众在夜市游玩 之余解锁安全知识新视角,感受别样"警"彩 (如图)。

活动中,黔江区公安局通过"面对面"讲解, "沉浸式"体验,"全覆盖"传播等方式,利用"黔 城夜'警'"美学夜市摊位,全面吹响普法宣传 "集结号"。活动巧妙融合夜市烟火气与美学 创意,将反诈、禁毒、防溺水等安全知识融入趣 味互动环节,不断提升公众参与热情与知识接 受度。定制的"'警'茶"、纸杯,在群众畅饮解 渴的同时,化身为行走的微型反诈宣传载体, 将防骗知识如涓涓"凉"水注人心田。

同时,现场市民朋友还能通过收集警示主 题明信片留存美学印记,参与"平安宣言"录 制传递安全之声,零距离体验"硬核"警务装 备和仿真毒品模型,并在紧张刺激的"反诈知 识答题赛"中赢取人气"警察小熊"。这些贴 近生活、形式多样的宣传方式,获得大家连连 好评,进一步提升了市民朋友的安全防范意

"黔江夜警现场"宣传 活动,以"美学装点平 安,守护融入烟火"的 方式,拉近了警民 距离,成为本次 美学集市最忙 碌最火热的摊 位,超7000名 群众积极参 与,累计提供降

暑饮品 5000 余 杯,引导200余名 市民下载"国家反诈 中心"APP,送出定制礼 品3000余份,营造了"全民参 与,共筑平安"的浓厚氛围。

下一步,黔江区公安局将持续开展相关普 法宣传活动,通过不断创新宣传方式,扩大宣 传覆盖范围,继续以高标准、严要求、实举措织 密全域防护网,站好平安守护岗,让"平安一



夏"的幸福底色浸润万家灯火!用心、用情、用 力守护好辖区人民群众的生命财产安全。

通讯员 刘雪曼

### 长航公安重庆分局:

# 用汗水浇灌平安花 用行动护航运稳定

本报讯 近日,重庆市持续发布高温红色 预警,在长江航运公安局重庆分局长寿派出所 (以下简称长寿派出所)辖区内,一抹抹"藏蓝" 身影始终穿梭于码头、锚地和江畔,用汗水浇灌 平安,用行动筑牢防线,成为高温下群众最安心 的"清凉"守护者。

"货物延时费谈不拢,船不卸货,码头作业 全停了!"近日,长寿川维码头因一笔延时费用 陷入僵持,船舶滞留、作业停滞,双方争执不 下。长寿派出所民警接警后迅速抵达现场。在 现场,民警未急于评判是非,而是以法律为尺, 向双方普及民法典相关规定。结合争议焦点, 引导双方回归法律框架并理性沟通。在清晰的 法律条文和民警的耐心劝导下,双方态度逐渐 缓和,最终握手言和,码头作业迅速恢复正常。

面对持续高温天气,长寿派出所将安全检 查作为重中之重。民警顶着正午烈日,对辖区 重点单位、锚地船舶展开"拉网式"巡查。连日 来,他们穿梭于码头仓库、船舶甲板,用脚步丈 量每一道安全防线,确保隐患清零、防控到位。

此外,民警通过案例讲解、发放传单、现场 示范等方式,向群众普及防溺水知识,用"唠家 常"式的宣传筑起生命防线。

记者 叶会娟 通讯员 凡海鑫

#### 高新区公安分局:

# 全面排查+深度宣传 织密野生动物保护网

本报讯 近日,高新区公安分局食药环侦 支队在金凤镇开展了一场多样性的保护濒危野 生动物"面对面"宣传活动。

金凤农贸市场作为周边地区人流密集、交 易活跃的重要场所,成为此次宣传的重点区 域。民警向来往群众宣传了野生动物保护的相 关知识,并发放了宣传资料

在查验过程中,民警严谨细致,不仅仔细检 查相关经营许可证,逐一核对在售动物制品的 种类、来源,还查阅了进货与销售台账,还运用 专业技术手段进行甄别,全力确保市场内没有 受保护的野生动物及其制品流通。

随后,民警深入市场商铺厨房操作间和食 材储藏库房,对菜单、进货凭证等进行详细检 查。同时,向餐饮负责人和从业人员发放宣传 资料,着重强调禁止经营、食用国家重点保护动 物及其制品的相关规定

据悉,此次线下活动共排查各类商铺20余 处,派发宣传单页100余份。通过严密的排查, 有力地震慑了潜在的违法行为,也进一步提升 了公众对野生动物保护的认知与参与意识。

记者 李 亚

#### 两江新区公安分局:

# 打掉一假酒销售窝点 净化市场环境获赞誉

本报讯 近日,某知名酒企重庆区域负责 人将一面印有"雷霆出击显担当 护航营商暖 企心"的锦旗送到两江新区公安分局办案民警 手中。这面锦旗背后,承载的是两江新区公安 分局成功破获的一起销售假冒注册商标名酒案 件,为企业挽回重大损失,也为净化市场环境注 入强心剂。

此前,两江新区公安分局接到区市场监管 局移交的线索:辖区某"名酒名茶馆"疑似销售 假冒某知名酒企品牌的高端白酒。两江新区警 方对此高度重视,迅速组织精干警力,联合市场 监管部门开展深入调查,通过专业鉴定机构对 涉案酒品进行鉴定,发现这些在售"酒品"包装 精美、外观与正品几乎无异,但酒质却有较为明 显差距,属于高仿假酒。

在周密部署后,警方果断展开收网行动,成 功将犯罪嫌疑人李某抓获归案,并在其烟酒店及 仓库内现场查获77瓶假冒高端品牌白酒成品等 涉案物品,一举打掉了危害市场的售假窝点。

经审讯,犯罪嫌疑人李某(化名)为牟取暴 利,铤而走险,通过非法渠道购进假冒名酒,并 利用其经营的实体烟酒店作为掩护,利用消费 者对名酒的喜爱和信任,欺骗消费者购买,严重 侵害了消费者权益,损害了正规酒企的品牌形 象,扰乱了市场经济秩序。

记者 李 亚